

отъ двѣтъ страны, както ви казахъ, чакъ до като сичкытъ проходи са предаджтъ въ рѣцѣтъ ви. Когато спасеніето на сичка Есперія, когато спасеніето на самыя Салентъ и на Идоменея бжджтъ на расположеніето ви, тогасъ задоволны ли сте? Отъ тамъ нататкъ на какво можете да имате недовѣріе? Да ли на себеси? Вый не смѣете да са довѣрите на Идоменея, а Идоменей е толкози далечъ отъ да ви измами, щото са довѣрява вамъ. Да, той иска да ви повѣри спокойствіето, свободата, живота на сичкыя си народъ и своя. Ако е истинно че вый не желаете освѣнь единъ добъръ миръ, ето той ви са предлага, и ви отнема съкый предлогъ да са отречете отъ него. Еше единъ пхтъ, не помысляйте че страхътъ принуждава Идоменея да ви прави тѣзи предложенія; но благоразуміето и справедливостта го задлъжавать да са рѣши на туй безъ да са безпоскон да ли ще наречете вый слабость туй което той прави отъ добродѣтель. Въ началото той направи погрѣшкы, но счита за своя слава да ги исповѣда чрѣзъ предложеніята които ви представя. Слабость, тщеславіе, дебело невѣжество бы было на интересытъ му да иска да са надѣе че ще може да скрие своитѣ погрѣшкы като са старае да ги подкрѣпи гордо и несправедливо. Но който припознава своитѣ погрѣшкы предъ неприятеля си и иска да ги поправи, той показва съ туй че е вече неспособенъ да ги стори, и че неприятельтъ има сичко да са бои отъ едно поведеніе толкози благоразумно и твърдо ако и той не склони на миръ. Пазете са добръ да не минете вый за обидници; ако са откажете отъ мира и правосждіето които самы иджтъ при васъ, тогасъ мирътъ и правосждіето ще бжджтъ отмстены. Идоменей който трѣбаше да са бои че ще намѣри боговетъ прогнѣвены противъ себеси ще ги обърне противъ васъ въ своя защита. Телѣмахъ и азъ ще са сражавамы за правото. Призовавамъ сичкытъ небесны и адекы богове въ свидѣтели за праведнытъ предложенія които ви направихъ.“

Като свърши тѣзи думы Менторъ си издигна рѣката за да покаже на толкози народы масличното клонче, което държеше като бѣлѣгъ на мира. Владѣтелитѣ които го гледахъ отъ близо стояхъ очудены и смаяны